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l ' emendamento dell 'onorevole Lazzaro sede-
ranno a sinistra, a par t i re dalla metà; coloro 
clie non intendono approvarlo sederanno a 
destra. 

{Segue la votazione). 

La Camera delibera di approvare l 'emen-
damento dell 'onorevole Lazzaro. (.Applausi a 
sinistra — Commenti — Conversazioni animate). 

I l capitolo 14 è perciò r idotto di 47,500 
lire. 

Capitolo 15. Personale di ruolo del l 'ammi-
nistrazione catastale {Spese fisse), l i re 1,056,606 
e centesimi uno. 

Capitolo 16. Spesa pel Consiglio superiore 
dei lavori geodetici, l i re 1,000. 

Capitolo 17. Spesa occorrente per la for-
mazione del nuovo catasto (leggi 4 gennaio 
1880 e 1° marzo 1886, n. 5222 e 8682) {Spesa 
obbligatoria), l i re 6,553,000. 

In torno a questo capitolo ha facol tà di par-
lare l 'onorevole Dal Verme. 

Da! Verme. Binunzio. 
Presidente. Capitolo 18. Spese per gratifi-

cazioni e r imunerazioni s t raordinarie e per 
sussidi al personale del l 'amminis t razione cen-
t ra le ed esterna del catasto, l ire 12,000. 

Capitolo 19. F i t to di locali ad uso degli 
uffici per le direzioni e vice-direzioni cata-
stal i {Spese fisse), l i re 48,000. 

Capitolo 20. Indenn i t à di viaggio e di 
soggiorno agli impiegat i in missione, l ire 
74,200. 

Capitolo 21. Indenn i t à di t r amutamento 
agl i impiegat i ed al personale di basso ser-
vizio, l ire 80,000. 

Capitolo 22. Sussidi ad impiegat i inval id i 
già appar tenen t i a l l 'amminis t razione delle 
finanze e loro famiglie , l ire 1.35,000. 

Capitolo 23. Trasport i di registr i , s tampe, 
mobil i ed altro per conto del l 'amminis t razione 
finanziaria, l ire 31,400. 

Capitolo 24. Dispacci telegrafici governa-
t iv i {Spesa d'ordine), l ire 142,000. 

Capitolo 25. Spese postali {Spesa d'ordine), 
l i re 8,000. 

Capitolo 26. Spese di s tampa, l ire 1,105,000. 
Presidente. Onorevole Imbriani , ha facoltà 

di par lare . 
Imbriani. Ai capitolo 26 « Spese di s tampa » 

sono segnate 1,105,000 lire. 
Per fa re una proposta, che spero sia ac-

colta da tu t t i , noi proponiamo che la somma 
di 1,105,000 sia r idot ta del dieci per cento. 

Una voce. I l ribasso d'asta. 
Imbriani. Precisamente, signor ministro, fa te 

come se si t ra t tasse di un ribasso di asta, ed 
accettate questo dieci per cento di "diminu-
zione. 

Si potrebbe r isparmiare ben a l t ro ; ma si 
propone questa c i f ra tanto per dimostrare la 
buona volontà di fare le economie. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Compans. 

Compans. Io pure volevo proporre la r idu-
zione del dieci per cento nello s tanziamento 
di questo capitolo; mi associo quindi al la 
proposta dell 'onorevole Imbr ian i senza ag-
giungere, per economia di tempo, molte a l t re 
ragioni che suffragano la proposta. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro delle finanze. 

Sonnino Sidney, ministro delle finanze, in te r im 
del tesoro. Io sono quanto al t r i mai par t ig iano 
delle economie; ma, anche in qual i tà di mini -
stro dimissionario, debbo invi tare la Camera 
a badare bene a quello che fa specialmente 
in questo bi lancio; le economie porta te in 
questo modo possono t radurs i in un ' assai 
maggior perdi ta nelle entrate. Io non dico 
che in questo capitolo, come in a l t r i non si 
possa lesinando t rovar qualche piccola eco-
nomia; ma il fare così a casaccio il 10 per 
cento di economia in un solo capitolo di un 
solo bilancio, che poi è il bilancio che dà le 
entrate, è cosa del tu t to inconsiderata. 

Prego quindi v ivamente la Camera di non 
votare le economie a questo modo. Poi faccia 
la Camera. Sono, è vero, un ministro che lascia 
l 'amminis t razione ; ma non intendo fare a la-
scia-podere. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Imbr iani . 

imbriani. Io non poneva creder mai che un 
minis t ro il quale ci viene a proporre tasse 
per 150 milioni non volesse accettare qui una 
r iduzione del dieci per cento nel la somma per 
le spese di s tampa. 

Del r imanente noi manteniamo la nostra 
proposta. Giudicherà il paese che razza di eco-
nomie volete* far voi. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
ministro. 

Sonnino Sidney, ministro delle finanze, in ter im 
del tesoro. P r ima di tut to alla d igni tà mia ci 
penso io e non è il giudizio dell 'onorevole Im-
briani che al tererà la sicurezza che ho della 
mia coscienza. Del resto Ella non ha che a sin« 


